
Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

Procès-verbal du mardi 8 novembre 2022 

Rencontre via Teams 
 

Étaient présents : 

Membres parents     Membres du personnel de l’école   

Audrey Proulx  Présidente   Daniel Fortin  Enseignant 

Jacques Pilote  Vice-Président   Sophie Bertrand Enseignante 

Normand Robert Secrétaire    

Janie Saumure      Direction  

Simon  Bukasa      Danièle Bolduc Directrice 

Natasha Dénommé (parent substitut)    

Julie Foster  (parent substitut)  Membres élèves 

Jean-François Duperré(parent substitut)  Arthur Dupperé Élève 

       Keshet Sagy  Élève  

              

Étaient absents :  Carlos Morales Enseignant  

   Mylène Larocque Psychologue  

   François Bélanger  Technicien en loisir 

Pierre-Paul Gauthier (parent substitut) 

Johanne Blais  (parent substitut) 

 

1. Présences et vérification du quorum      

Mme Proulx ouvre la séance à 18h30 et confirme qu’il y a quorum. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Mme Proulx propose l’adoption de l’ordre du jour et Mme Bertrand appuie la proposition. 

 

CÉ 040-2223-13       Adopté à l’unanimité 
 

3. Question du public       

Aucunes 

 

4. Adoption du procès-verbal du 11 octobre 2022 

Mme Janie Saumure propose et est appuyée par M. Simon Bukasa. 

 

CÉ 040-2223-14       Adopté à l’unanimité 
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5. Suivis au procès-verbal du 11 octobre 2022 

Campagnes de financement potentielles :   

• C’est trop tard pour une campagne avec Beau Sapin cette année, on pourrait se prendre plus 

tôt l’an prochain. 

• Vente de café est possible. Plus que 10kg, profit 20%. Des bénévoles seront nécessaires pour 

étiqueter les commandes.  Tous sont d’accord de faire cette campagne de financement. 

L’école s’occupe d’envoyer l’information aux parents. 

• Vente de pizza après l’école toujours une bonne idée. 

• Collecte de denrées de Noël Nov - 20 Déc.  Paniers fournis par le Centre alimentaire d’Aylmer. 

Il y aura possiblement une autre collecte de denrées plus tard dans l’année aussi. 

• Campagne de vêtement d’hiver avec le Centre alimentaire trop tard pour cette année, mais 

possiblement l’année prochaine. Les vêtements non-réclamés des objets perdus seront 

donnés aux gens dans le besoin. 

 

6. Travaux du conseil 

6.1. Projet pédagogique particulier 

• Un sondage en ligne fut envoyé aux parents, étudiants, et au personnel pour déterminer si les 

participants sont en accord avec différents sujets en lien avec les projets pédagogiques 

particuliers, par exemple le PEI et le sport-études. Les gens sont questionnés, entres autres, 

sur l’offre de services des projets et sur l’entrée sélective de certains tel que les tests 

d’admission, résultats scolaires ou l’appartenance à une association sportive. 

• Un document explicatif sera envoyé aux membres. 

 

6.2. Plan de lutte 

• Reporté à la prochaine rencontre 

 

6.3. Règles de régie interne du Conseil d’établissement 
• Présentation du document suite aux ajouts adoptés lors de la dernière rencontre 

 

6.4. Budget du Conseil d’établissement 
• Remis à la prochaine rencontre. 

 
6.5. Nommer substitut au comité de parents et EHDAA 

Comité de parents : Jacques Pilote, 22 Nov prochaine rencontre 

Comité EHDAA : Il avait été mention d’un parent substitut lors de la rencontre du comité de 

 parents. Un suivi sera fait. 

       
 
7. Mots 

7.1. Présidente 

Information sur des conférences au sujet de la gestion des écrans qui pourraient intéresser les 

membres du CÉ sera envoyé sous peu. 
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7.2. Direction 

-Mme Bolduc fait un retour et résumé sur les évènements nécessitants la visite des policiers : 

• Bataille dans la section des casiers entre deux étudiants. Plusieurs interventions ont 

été faites avec les étudiants concernés.  Les parents des étudiants concernés furent 

avisés aussi. Les policiers sont intervenus et sont restés pour raisons préventives. 

• L’administration fut avisée qu’une vidéo circulait et l’école a pris les précautions 

nécessaires. 

• Ajout de surveillance dans l’aire des casiers. 

• Mme Bolduc a affirmé que l’école Nouvelle-Ère fait tout ce qui est nécessaire pour 

sensibiliser les élèves sur la diversité et l’inclusion. 
-Encore des défis de trouver du personnel surtout dans les classes spécialisées. 

-Mme Bolduc propose une rencontre du CÉ en décembre : la date du 13 décembre est 

retenue par les membres. 

 

7.3. Représentants des élèves 

• Aimeraient que les projets des étudiants soient encouragés par le CÉ, même s’ils 
peuvent parfois impliquer des dépenses élevées. 

•  Souligne l’importance pour les élèves d’avoir une voix, de solliciter d’avantage les 

idées des jeunes et de les consulter. 

• Les élèves pourraient faire plus à l’école et devraient être plus impliqué dans la vie 

étudiante. 

 
7.4. Membres parents 

Aucun 

 
7.5. Membres du personnel 

La rencontre de parents est jeudi le 17 novembre 2022.  

Il est porté à l’attention du groupe que c’est la même date que l’école secondaire Grande-

Rivière. Difficile pour certains parents qui doivent concilier les deux. 

 

7.6. Représentant au comité EHDAA 

• Jacques Pilote est président du comité EHDAA. 

• Politique EHDAA à revoir cette année 

-sa mise en œuvre 

-les enjeux (rareté professionnelle, accessibilité des services) 

• Répartition des services 

 

7.7. Représentante au comité de parents 

• Rencontre extraordinaire  

• Discussion des candidatures pour la nomination de parents substituts au comité de 

parents et EHDAA.  

• Prochaine réunion : 22 novembre. 
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7.8. Membre de la communauté 

Mme Caroline Murray, conseillère municipale, a accepté l’invitation de se joindre au CÉ. Elle 

nous fait part que le Conseil municipal veut travailler avec le CSSPO pour possiblement 

aménager le terrain à côté de la piscine pour aider l’école à offrir un terrain sportif à nos 

jeunes. L’école devra faire un plan de ses besoins afin d’en discuter avec la Ville. Mme Bolduc 

assurera un suivi auprès du CSSPO. 

     

8. Varia 

8.1. Diversité 

• Remis à la prochaine rencontre. 

 
8.2. Lettre au(x) ministre(s) pour décrire les enjeux de notre école par Mr Robert. 

• Mr Robert est prêt à accepter des suggestions des autres membres du CÉ portant sur le 

contenu de cette lettre. 

 
8.3. Approche de l’école et CSSPO envers la violence dans les écoles. 

Point abordé par Mme Bolduc au mot de la Direction. Les membre du CÉ discutent : 

-Les élèves sont favorables à l’ajout de surveillance dans la salle des casiers 

-Les enseignants comparent avec leur expérience et informent que notre école a très peu 

d’incidents liés à la violence. 

-Les parents sont en accord d’impliquer les parents concernés dans ce genre de situation. 

 

8.4. Photos d’école 

Seulement les photos des finissants prévues cette année 

 

8.5. Jour du souvenir-activités 

Discussion si des activités en lien avec le Jour du Souvenir seront organisées à l’école le 11 

novembre. Mme Bolduc fera un suivi avec le technicien en loisir sur le sujet.  

Idées soulevées pour l’année prochaine, invités spéciaux, minute de silence. 

         

9. Levée de l’assemblée        

M. Robert propose la levée à 20h30, Mme Janie Saumure l’appui. 
 

Résolution : CÉ 040-2223-15    Adopté à l’unanimité 
 

10. Prochaine rencontre :  Mardi, 13 décembre 2022 à 18h30 

 

 

 ____________________________   _____________________________ 

Audrey Proulx      Danièle Bolduc 

Présidente      Directrice 

 

Résolution : CÉ 040-2223-17    Adopté à l’unanimité 


